

近期东软股份等公司重组方案被证监会否决 并购重组的不确定因素增加

今年市场最炙手可热的资产重组题材最近频频遭意外，东软股份(600718)等多家公司重组方案被中国证监会发审委否决，而昨天证监会又发布了6个规范并购重组的文件，这使得资产重组的不确定因素增加，炒作的风险也相应增加。

东软重组方案被否

近期，资产重组进入一个高潮阶段，几乎每天都有公司发布重组公告，又有多个重组方案近期提交中国证监会发审委审核，尽管大多数方案获得通过，但也有些被否决，东软股份就是一个出人意料的典型。

东软股份是今年1月22日公布东软集团整体上市方案的，采用最流行的吸收合并方式，换股比例为1:3.5，即东北大学科技产业集团有限公司等10家股东所持东软集团的每3.5元出资额转换为1股东软股份的股票，非限售流通股股东可以按

照24.49元/股的价格全部或部分行使现金选择权。

这个整体上市方案看上去似乎还不错，股价因此出现连续3个涨停板，股价从方案公布之前的24.49元，一路上涨到最高51.8元。在方案公布后的8个多月里，先后获得股东大会通过，教育部、国资委、商务部的核准，但没有想到最终被证监会发审委否决，意味着之前的努力全部白费了，前天复牌被直接封到跌停板上，昨天又下跌7.49%。

一个月内发生多起

东软股份的公告没有说明方案

被否决的原因，因此，这个整体上市方案为什么被否决，还是不清楚。

不过，东软股份并不是唯一重组方案被否决的公司，这样的情况近期已经出现多起。比如，8月30日美的电器(000527)发布公告，公司拟向高盛定向增发的方案被证监会否决；9月4日，雅戈尔(600177)发布公告，公司发行可转换公司债券申请未获通过；9月6日，风神股份(600469)公告，公司拟对中国昊华等10家机构定向增发不超过1.2亿股A股方案未能获得证监会发审委审核通过；9月14日，辽宁成大(600739)发布公告，公司非公开发行股票申

请未获证监会发审委通过。

可见，在定向增发、吸收合并等各种重组方案进行之中，最后一关也是最难的一关，能否获得证监会通过，具有很大的不确定性。

证监会加强重组监管

资产重组题材是市场很热门的题材，但也容易出现鱼龙混杂的现象，容易出现内幕交易、操纵股价等违法违规行为，因此，证监会显然加强了审核力度，导致近期一些方案被否决，同时，证监会昨天出台6个资产重组和定向增发新规定，有利于市场的规范。

根据新规定，证监会在发审委中设立并购重组审核委员会，这样，以后的并购重组方案审核将会更加严格，方案被否决的情况相信还会出现，盲目炒作重组并购题材存在一定风险。近期市场这类风险已经逐渐显示出来，除了像东软股份方案被否股价大跌外，还有一些方案一公布就大跌，如东方集团(600811)公布资产注入方案出现连续2个跌停板，由此，关进棚里的股票复牌不一定是涨停。目前看来，资产重组过程的不确定性因素增加了，投资者应注意企业资产重大重组中蕴含的风险。

本报记者 连建明

东方龙基金大比例分红

东方基金公司旗下东方龙基金今天进行第八次分红，分红方案为每十份基金份额派发红利7.4元，这是东方龙基金今年以来实施的第四次大比例分红。成立至今，东方龙基金每10份基金份额累计派发红利17.615元。

东方龙基金成立于2004年11月25日，截至9月7日，东方龙基金过去一个月净值增长率为14.22%，在52只可比混合偏股型基金中位列第三，过去两年的净值增长率为352.57%。今天起，东方龙基金净值1元左右，投资者可通过建设银行、兴业银行、中投证券、东北证券、银河证券、申银万国、国泰君安等代销机构的营业网点购买。同时，投资者也可通过网上交易系统购买，享受网上申购优惠费率。

许超声

上海汽车资产重组完成

上海汽车(600104)公告称，经股东大会审议通过，公司将更名为上海汽车集团股份有限公司，并开始工商登记变更程序。这标志着，随着上市公司更名的完成，去年以来的上海汽车工业集团资产重组正式画上句号，资产结构进一步理顺。

更名结束后，上海汽车集团股份有限公司原来的简称“上汽股份”将不再使用，公司在上海证券交易所的简称和证券交易代码仍为“上海汽车”和“600104”。上汽方面表示，资产重组结束后，上海汽车将在大力发展自主品牌的同时，继续坚定不移地深化合资合作，巩固并扩大市场领先优势。从目前的销售情况和市场反馈情况看，上汽预计可以实现全年150万辆的整车销售目标。

胡晓晶

本版分析观点仅供参考

灵活应对 顺势而为

尽管上周大盘一度急跌，但显然多头士气更为强劲，在一根中阴线后用连续四根阳线，把两地股指推到了一个新的高度。从目前看，既然大盘拒绝调整，那么后市有望继续走高，投资者不妨灵活应对，顺势而为。

应该看到，目前多空阵营观点对立，分歧极大。看空的一方，主要的依据是目前股价远远脱离基本面，是空中楼阁。同时波段性股指累计涨幅巨大，获利盘丰厚。还有就是管理层信号频频闪烁，投资者教育和防范风险大张旗鼓，因此行情危险，高处不胜寒。而看多一方，则是尽管央行多次加息及提高存款准备金率，但资金的流动性过剩依然存在，同时银行存款实际的负利率以及基金的盈利效应如滚雪球吸引了大量资金进入股市，因此如果没有釜底抽薪的政策，资金

推动型的行情仍将延续。再加上，人民币升值稳定而持续，资产价格重估势在必行。从目前看，多空双方各执一词，也确实难分高下。不过，从市场的实际走势看，市场的天平似乎更偏向于多头一方。

其实，影响短线行情变化的关键时点并不是这两天，而在于上周五和本周一。上周五是周二暴跌后的第三天，由于当时周三周四都是反弹，如果周五上涨，那么有可能就此化解调整压力，再续升势。如果周五下跌，则可能预示反弹结束，后市继续探底。而本周一，一方面是央行周末再次加息，宏观继续收紧。同时建设银行网上申购，短线资金面临巨大分流压力。但实际上，这两天大盘最终都是以上涨报收，其中上周五上涨40点，周一更是大涨110点，创出历史新高。如此走势，显著说明目前市场的强势，

多头力量已在敏感时点取得了全面胜利，这也预示大盘将再接再厉，继续震荡向上。下一个敏感时点，估计是本月末下月初的5800~6000点关口。

基于此，投资者操作不妨采取相对灵活的对策。对激进型投资者而言，可以继续重仓持有，最大限度地分享行情的收获，一旦出现高位调整，坚决、快速地离场观望。而对于稳健型投资者来说，则可在行情继续冲高途中，主动性分批减仓，分批降低仓位，因为目前5400点的位置，即便行情继续向上，后面要么不出现调整，如果一旦出现调整，就极有可能跌到5400点以下甚至更低，这时候有很从容的差价机会，何乐而不为？至于最终采取何种对策，那就是因人而异、因股而异，再要加点运气的成分了。

申银万国 钱启敏

中国神华将发18亿股募资超700亿元

作为我国最大的煤炭生产商和销售商，中国神华发行A股计划在日前获得中国证监会发审委审核通过。此次中国神华拟发行不超过18亿股A股，若发行价格不低于H股价格，以中国神华H股17日收盘价40港元折算，中国神华A股发行将超过700亿元人民币，超过建行A股的募资计划，成为A股历史上最大的IPO。

中国神华于2005年6月15日在香港联交所主板正式上市挂牌交易，今年上半年每股净资产3.84元，每股收益0.54元，净资产收益率14.2%，资产负债率35%。本次募集资金用途为投资并更新公司的煤炭、电力、运输系统、战略性资产的收购。

此次神华能源发行A股获得通过后，9月份已经有3家H股通过了发行A股的审核。在大市值H股集中发行的9月，境内A股IPO的步伐也没有放缓。与神华能源同日，南京云海特种金属股份有限公司和上海海得控制系统股份有限公司也通过了发审委的审核。

本报记者 许超声

天威保变兵器集团重组天威正商谈

天威保变(600550)日前对某媒体刊登的《中国兵器集团150亿入主河北天威》的文章做出澄清，确认保定市政府和兵器集团等市直相关部门与中国兵器装备集团公司就重组天威集团事宜正在进行商谈，对相关协议文本正在进行协商。并且，合作的主要条款已基本达成意向性意见，争取近期

签订框架协议。但是，由于兵器集团和天威集团都是国有企业，还需履行严格的审批程序和进行相关工作，具体实施尚需主管部门批准后进行。同时，由于协议尚未签署，双方仍处于谈判阶段，因此能否最终达成一致意见仍存在不确定性。

光军

北海国发定向增发募资5.6亿元

北海国发(600538)公告称，公司计划定向增发6000万~8000万股，定向增发的价格将不低于公告日前二十个交易日股票交易均价的90%，定向增发的股票有12个月的禁售期。本次发行方案还需提交临时股东大会表决通过，并经证监会核准后方可实施。

公司此次定向增发，计划募集

资金5.6亿元，公司拟投入37565万元新建10万吨燃料乙醇项目。该项目为广西桂孚科技投资有限公司在扶绥县渠黎建设的“广西木薯深加工高技术产业化示范工程”，以木薯为原料，主要生产燃料乙醇以及相关副产品。该项目被广西发展计划委员会确认为高技术产业化专项项目，列入自治区重点项目。 莫明

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

华安宝利配置证券投资基金第七次分红 每10份派发现金红利8.00元

华安宝利配置证券投资基金(以下简称“本基金”)为回报投资者,根据《证券投资基金法》和《华安宝利配置证券投资基金基金合同》的约定,实施第七次分红。

一、收益分配方案
经华安基金管理有限公司计算并由基金托管人交通银行股份有限公司复核,以2007年9月12日收盘的可分配收益为基准,本基金决定向基金份额持有人按每10份基金份额派发现金红利8.00元。

二、收益分配时间
1. 权益登记日、除息日:2007年9月20日
2. 红利划出日、红利再投资日:2007年9月21日
3. 现金红利再投资的基金份额自赎回起始日:2007年9月25日。

三、变更分红方式提示
1. 对于选择本基金只认分红方式为现金方式的投资者,本基金默认的分红方式为现金红利方式。
2. 投资者可以在每个基金开放日的交易时间内到销售网点修改分红方式,也可以通过华安基金管理有限公司网站或电话交易系统变更基金收益分配方式。
3. 凡希望修改分红方式的投资者必须在2007年9月19日(含)前通过上述任一方式变更分红方式。

四、销售机构

(一)直销机构
1. 华安基金管理有限公司(上海、北京、广州投资理财中心)
2. 华安基金管理有限公司电子交易平台
电子直销合作银行:农业银行、浦发银行、兴业银行、民生银行

(二)代销机构
交通银行、中国工商银行、中国建设银行、招商银行、新华保险及各券商。

五、咨询办法
1. 华安基金管理有限公司网站: <http://www.huaban.com.cn>
2. 华安基金管理有限公司客户服务热线: 40058-60389或021-68804666。

六、风险提示
基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。敬请投资者注意投资风险。